

Величайший вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма

К 10-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ВЫХОДА В СВЕТ КНИГИ И. В. СТАЛИНА «О ВЕЛИКОЙ
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА»

Десять лет назад, 10 июня 1942 года, газета «Правда» опубликовала сообщение о выходе в свет первого издания книги Иосифа Виссарионовича Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Книга товарища Сталина издавалась несколько раз и переведена почти на все языки мира; общий тираж всех ее изданий составляет 21.572.000 экз. Последнее по времени (пятое) издание книги содержит доклады, выступления и приказы И. В. Сталина, начиная с его исторического выступления 3 июля 1941 года по радио и кончая обращением товарища Сталина к народу 2 сентября и его приказом во войскам Красной Армии и Военно-Морскому Флоту 3 сентября 1945 года в связи с подписанием Японией акта безоговорочной капитуляции и наступлением конца второй мировой войны.

Несокрушимую силу и глубочайшую мудрость сталинского полководческого гения воплощает в себе книга «О Великой Отечественной войне Советского Союза», принадлежатая к числу выдающихся классических произведений марксистско-ленинской науки.

«Великая роль и значение выступлений товарища Сталина, — говорил в дни войны М. И. Калинин. — Они консолидируют усилия народа, направляют их в сторону победы. Великой Отечественной войны, являющей волю к достижению победы. Их у нас принято называть историческими, но, разумеется, не только в том смысле, что эти выступления сами по себе, как документы, являются историческими, а своим влиянием на народные массы, на армию, они делают историю».

Исполненные глубокой уверенности в неизбежности торжества правого дела советского народа и всего прогрессивного человечества, выступления товарища Сталина вдохновляли и поднимали на борьбу с врагом десятки миллионов людей. Прозвучавшие товарищем Сталиным благородные идеи священной войны против фашизма, овладев широчайшими массами людей, становились могучей материальной силой, которая одержала всемирно-историческую победу над черными силами мирового империализма.

Исчерпывающе освещен в книге товарища Сталина важнейший вопрос о целях и характере Великой Отечественной войны. Это была справедливая в истории человечества всенародная война в защиту родного Отечества и Октябрьской социалистической революции Советского государства, в защиту народов Советского Союза и единовременных народов Европы от поработничества и германских фашистов, выступивших в роли удирного кулана мировой реакции.

Являясь великим мастером научного преподавания, товарищ Сталин в самом начале войны указал, что в борьбе против гитлеровской агрессии советский народ не будет одиноким, что «Наша война за свободу нашего Отечества соединяется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы («О Великой Отечественной войне Советского Союза», Госполитиздат, 1950 г., стр. 28). Так оно и случилось. В ходе войны сложился антигитлеровский коалиционный фронт, в котором вместе с могучей социалистической державой — Советским Союзом вошли также крупнейшие империалистические государства, народы которых властью потребовали от своих правительств выступления на стороне Советского Союза в борьбе против фашистской агрессии. Под напором миллионов масс трудящихся реакционных кругов США и Англии, повстанческих движений в странах Европы, все фашистское зло было ослаблено, а затем и заглохло. Советский Союз вынес на себе основную тяжесть борьбы с сильным и коварным врагом. Советский Союз вышел из войны еще более могучим и крепким и развелся в прах американские расчеты как германских, так и американско-английских империалистов.

Труден и сложен был путь советского народа к достижению военной, экономической и политической победы над гитлеровцами, а затем и над японскими захватчиками. Но сталинский гений, мудрое сталинское руководство, победоносная сталинская стратегия помогли народу и его армии преодолеть все и всякие трудности, устоять в борьбе с вероломно напавшим на нашу Родину врагом, а затем перейти к сокрушительным ударам, обеспечившим полное торжество нашего правого дела.

Ведкая программа разгрома немецко-фашистских захватчиков была дана товарищем Сталиным в его незабываемом выступлении по радио 3 июля 1941 года.

«Товарищи Грандана! Братья и сестры! Война нашей армии и флота! И вы, общающиеся с друзьями, войсками, воюющими с нами, дайте свое выступление великий наш вождь и учитель. Не срывая от народа глубочайшую озабоченность, угрожающую стране Советов, подчеркивая, что враг жесток и неутомим, что дело идет о жизни и смерти народов СССР, товарищ Сталин показал в то же время, что гитлеровская фашистская армия может быть разбита и будет разбита».

В целях достижения победы над врагом товарищ Сталин призвал подпитать все интересы фронта и задачам организации разгрома врага, перестроить народное хозяйство на военный лад, укрепить тыл Красной Армии, «оставать каждую пядь советской земли, бороться до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и смежку, свойственные нашему народу» (стр. 25). Товарищ Сталин указывал на необходимость выехать из районов, находящихся под угрозой вторжения гитлеровцев, все фабрично-заводское оборудование, железнодорожный подвижной состав, хлеб, скот и сирье. При вынужденном отходе частей Красной Армии необходимо было не оставлять врагу ни одного паровоза и вагона, ни килограмма хлеба, ни литра горючего.

Огромную роль сыграл призыв товарища Сталина к развертыванию партизанской войны с немецко-фашистскими захватчиками. В этом призыве особенно ярко проявлялся тесный союз между советской властью и народом.

Могучее движение народных масс в кратчайший срок превратилось в грозную для врага силу. Партизанское движение имело свое централизованное руководство, организаторами и вдохновителями партизанских отрядов являлись партийные организации, коммунисты.

«Наша сила неисчислима, — говорил товарищ Сталин. — Захвативший враг должен будет скоро убедиться в этом... Все силы народа — на разгром врага!» (стр. 29—30).

В своем историческом выступлении товарищ Сталин поставил задачу на весь период войны и определил методы активной обороны нашего Отечества на ее первом этапе. Надо было в кратчайший срок ликвидировать временные преимущества врага, достигнутые им вероломным и внезапным нападением на нас, и перейти к мощным ответным ударам по врагу. Выступившие вожди алло в сердца воинов и всех советских людей веру в нашу победу, явилось боевым планом мобилизации всех сил, средств и возможностей советского народа на защиту чести, свободы и независимости великого социалистического Отечества. Идя по пути, начертанному товарищем Сталиным, советский народ выиграл войну, спас свою страну от поражения и освободил народы Европы от фашистской неволи.

Свою непоколебимую уверенность в победе над немецко-фашистскими захватчиками товарищ Сталин основывал на гранитной базе творчески обогащенного и развитого им учения марксизма-ленинизма о необходимости и жизнеспособности всего исторического переходного и прогрессивного. Временные успехи врага, представлявшего собой старое, отживающее свой век и уходящее с исторической арены силы, не могли затмить того факта, что именно в лице советского народа враг встретил основу прогрессивных сил истории наших дней, основу нового, расцветающего, крепнущего и развивающегося.

Вот почему в наиболее тяжелые дни войны, когда гитлеровские полчища стояли у стен Москвы, товарищ Сталин, выступая с речью на параде Красной Армии 7 ноября 1941 года, на Красной площади в Москве сказал: «Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков?» (стр. 70).

И напрасно рвавшийся вперед враг уже провозглашал близость своей «победы». Чем больше развиртывалась жестокая и упорная борьба на фронтах войны, тем более очевидными становились огромные преимущества советского, социалистического общественного и государственного строя, советской экономики, политики и идеологии, советских вооруженных сил и военной науки над общественным и государственным строем, экономикой, политикой, идеологией, военной доктриной фашизма, Советский строй явился более жизнеспособным и устойчивым, чем любой другой, несоветский общественный строй.

В книге товарища Сталина с исчерпывающей ясностью определены истинные силы и могущества Советского Союза, истинные силы и могущества Советской Армии, как армии нового типа. Товарищ Сталин указывал, что выражение и оплотнение на базе победы социализма дружба народов нашей страны, их морально-политическое единство и животворный советский патриотизм лежат в основе героических подвигов советских людей на поле брани и в тылу.

Товарищ Сталин дал в своей книге классическое определение сущности советского патриотизма, гармонически сочетающего национальные традиции народов и общие интересы всех трудящихся Советского Союза. С особой силой подчеркивал товарищ Сталин роль славной большевистской партии, под руководством которой трудящиеся нашей страны завоевали себе свободу и построили социалистическое общество и которая предстала перед нами как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков. Вождь партии и народа говорил, что в дни войны партия еще теснее связалась с народом, еще более приуныжила свой авторитет в народе. Известно, что самые трудные периоды войны были отмечены массовым вступлением советских людей в ряды родной и любимой большевистской партии. За годы войны в партию вступило около 3 миллионов человек, в том числе 1.340 тысяч в наиболее тяжелый для нашей Родины 1942 год.

Каждое новое выступление товарища Сталина, из числа опубликованных в книге «О Великой Отечественной войне Советского Союза», развивало начертанный им план борьбы и побед применительно к данному этапу войны и ставило конкретные задачи перед войсками Советской Армии, рабочими, колхозниками и интеллигенцией нашей Родины.

Советская Армия отвечала на выступления и призывы своего полководца укреплением стойкости и выдержки, совершенствованием своего боевого мастерства, усилением ударов по врагу, силой и мощью которых гитлеровские полчища понесли на себе под Москвой и Ленинградом, под Сталинградом и Курском, на улицах и площадях столицы фашистской Германии.

От воинов на фронте не отставали труженики советского тыла. Миллионы рабочих и колхозников во дни в день увеличивали выпуск продукции для фронта и продовольствия для армии. Товарищ Сталин охарактеризовал самоотверженный труд советских людей в тылу как беспримерный подвиг в защите Родины.

Внесла свою долю в героические дела и дни нашего тыла и труженики Советского Узбекистана, ставшего в дни войны одним из важнейших источников снабжения армии и народа. «Урал и Кузбасс, Москва и Поволжье, Ленинград и Баку, Казахстан и Узбекистан, Грузия и Армения, все наши республики и области, — говорится в книге товарища Сталина, — стали могучим арсеналом Красной Армии» (стр. 235).

В книге товарища Сталина многократно подчеркивается великая роль такой могучей движущей силы развития советского общества как нерушимая дружба народов Советского Союза, еще более закалявшаяся и окрепшая в горных трудных военных испытаниях. Выступая 24 мая 1945 года на приеме в Кремле в честь командующих войсками Красной Армии, товарищ Сталин особо отметил заслугу русского народа, который «является наиболее выдающейся нацией из всех наций, входящих в со-

став Советского Союза» и который, обладая истинным умом, стойким характером и терпением, «заслужил в этой войне общее признание, как руководящей силы Советского Союза среди всех народов нашей страны» (стр. 351—352).

Итоги Великой Отечественной войны Советского Союза были подведены товарищем Сталиным в его исторической речи 9 февраля 1946 года на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы. В этой речи наш вождь и учитель начертал перед нами и задачи послевоенного мирного строительства, развернув грандиозную программу дальнейшего развития сил социалистического общества, программы борьбы советского народа за торжество коммунизма.

Книга товарища Сталина являет собой образец творческого марксизма. В ней дано дальнейшее развитие учения о функциях и источниках силы советского социалистического государства, обобщен колоссальный опыт государственной деятельности в условиях войны и указаны пути дальнейшего роста и ускорения экономического и военного могущества советской державы. Книга обобщает также гигантский опыт и показывает великое значение славной большевистской партии, как главной организующей, руководящей и вдохновляющей силы советского народа.

Огромное место занимают в книге вопросы, связанные с дальнейшим развитием и поднятием на новую, высшую ступень передовой советской военной науки, гениальным основоположником и творцом которой является товарищ Сталин. Обобщая марксистско-ленинское учение о войне и армии, товарищ Сталин глубоко изучил опыт строительства и боевой деятельности Советских Вооруженных Сил в дни войны, привнес в анализ и разработку вопросов советской военной науки социально-экономические, морально-политические и военные факторы.

Существовала на посту Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами СССР непосредственное руководство операциями на фронтах войны, товарищ Сталин продолжал всю жизнь в деле обогащения советскую военную науку, ставилую науку побеждать. В книге «О Великой Отечественной войне Советского Союза» разработаны вопросы о законах стратегии и тактики, об активной обороне и законах контрагентства и наступления, о взаимодополняющих ролях войск и боевой техники в современных условиях войны, о роли больших масс танков и авиации в современной войне, об артиллерии, как самой могучей роде войск, о современном познании сильных и слабых сторон противника на всех этапах войны. В самых сложных и трудных условиях товарищ Сталин находил правильные решения, полностью учитывающие особенности обстановки. «В сражениях, в которых товарищ Сталин руководил советскими войсками, воплощены выдающиеся образцы военного оперативного искусства. Творческое своеобразие, оригинальность замысла характеризуют все боевые операции, осуществленные Советской Армией под водительством Гениалиссимуса Сталина» (И. В. Сталин, Краткая биография, стр. 232).

Исключительно значение для победоносного исхода войны имело формулированное товарищем Сталиным в историческом призыве № 55 от 23 февраля 1942 года положение: «Безоусловно действующим фактором, решающим судьбу войны (прочность тыла, моральный дух армии, количество и качество дивизий, вооружение армии, организаторские способности начальствующего состава армии)».

Победоносие завершения войны сторицко подтвердило глубочайшую мудрость сталинского полководца о постоянном действующем факторе, полное и всестороннее использование которого возможно только в условиях советского социалистического строя. Великий Сталин указал партии и народу путь познания законов подготовки государства и его вооруженных сил и завоевания победы в условиях современной войны машинного периода. Вопрос о ходе и исходе войны товарищ Сталин поставил в непосредственную организационную связь со степенью и характером экономического и политического развития государства и его идеологии, со степенью подготовленности и зрелостью его кадров.

Характерная неразрывным сочетанием марксистско-ленинской теории с практикой, советская военная наука превзошла военную науку гитлеровской Германии, продемонстрировала свое явное превосходство и над военной наукой англо-американского империализма, опубликованный после войны классический труд И. В. Сталина «Марксизм и вопросы ленинизма» дает новый могучий толчок к дальнейшему развитию советской военной науки, как составной части социалистической надстройки, активно защищающей интересы и интересы нашего социалистического блока.

Еще в ходе второй мировой войны и Великой Отечественной войны Советского Союза товарищ Сталин развернул и обосновал широкую и конкретную программу обеспечения прочного демократического мира во всем мире после завершения войны и определил пути и задачи предотвращения предпринимаемых империалистами агрессивных войн.

Таким образом и в этом отношении книга товарища Сталина представляет собой документ величайшего значения, сохраняющий свою жизненную силу и в наши дни, когда все передовое прогрессивное человечество ведет упорную борьбу за мир и безопасность народов, против агрессивной политики американского империализма, когда все шире и шире развертывается могучее и неодолимое движение и защита мира, вдохновляемое миролюбивой сталинской внешней политикой Советского Союза.

Уже в 1943 году товарищ Сталин указал, что задачи антиимпериалистской коалиции состоят в том, чтобы установить такой порядок в Европе, который бы полностью исключал возможность новой агрессии со стороны Германии и обеспечивал возможность «создать длительное экономическое, политическое и культурное сотрудничество народов Европы, основанное на взаимном доверии и взаимной помощи».

(стр. 226—227). И в докладе 6 ноября 1944 года товарищ Сталин говорил, что «важнейшее состоит не только в том, чтобы выиграть войну, но и в том, чтобы сделать невозможным возобновление новой агрессии и новой войны, если не навсегда, то по крайней мере в течение длительного периода времени» (стр. 297). Товарищ Сталин подчеркивал, что для решения этой задачи «кроме полного разоружения агрессивных наций, существует лишь одно средство — создать специальную организацию защиты мира и обеспечить безопасность на представителей миролюбивых наций» (стр. 300).

Второй мировой войны закономерно завершилась отпадением от системы империализма ряда государств, возникновением европейских стран народной демократии, провозглашением Корейской Народно-Демократической Республики, великой исторической победой коммунистического китайского народа. Из года в год растет и крепнет международное рабочее движение, музуют и растут коммунистические партии, бурным пламенем полыхает национально-освободительное движение в колониальных и зависимых странах наших дней. Дело борьбы за справедливый и прочный мир стало делом сотен миллионов трудящихся всех стран земного шара.

Известно, какой огромный вклад в дело мира внес Советский Союз, оказав помощь ряду народов Европы и Азии в их борьбе за освобождение от фашизма и за создание народно-демократического режима, обеспечивающего мирное строительство новой, свободной и счастливой жизни в интересах трудящихся. И после войны Советский Союз неизменно и настойчиво борется за мир, за дружбу между народами, за международное сотрудничество, объединяя вокруг себя все миролюбивое и прогрессивное человечество.

Стремлением к мирному сотрудничеству народов проникнут и недавний ответ товарища Сталина на вопросы группы редакторов американских газет. «Мирное существование капитализма и коммунизма, — вновь сказал товарищ Сталин, — вполне возможно при наличии обоюдного желания сотрудничать, при готовности исполнять взятые на себя обязательства, при соблюдении принципа равенства и независимости во взаимоотношениях двух государств».

Не менее характерно, что в своей книге товарищ Сталин резко разграничивал и отделял фашистскую науку и народные массы агрессивных государств, указывая, что «было бы смешно отозваться на клику Гитлера с германским народом, с германским государством. Опыт истории говорит, что гитлеры приходят и уходят, а народ германский, а государство германское — остается» (стр. 83—84).

Этим и объясняется гуманное и великодушное отношение советского народа к народу побежденной Германии, к стабильной и последовательной политике Советского Союза, направленной на обеспечение единства Германии, на превращение ее в интересах всего человечества в независимое, миролюбивое и демократическое государство. При прямой поддержке и горячем сочувствии Советского Союза образовалась и успешно развивается Германская Демократическая Республика — центр притяжения и объединения всех здравых и свободных сил немецкого народа в его непрестанно усиливающейся борьбе за мир и единство Германии. Мировая политика СССР в отношении германской проблемы вновь продемонстрировала сейчас в нотках Советского Правительства Правительству США, Англии и Франции о мирном договоре с Германией. Повторный договор между правительством США, Англии и Франции и большими реваншистами, подписанными так называемый «общий договор», не может скрыть от мирового общественного мнения тот неоспоримый факт, что только политика, проводимая великим Сталиным, способная привести к справедливому демократическому решению германской проблемы, имеющей первостепенное значение для обеспечения всеобщего мира.

В дни войны гитля товарищ Сталин служил путеводной звездой для армии и народа в героической борьбе за завоевание всемирно-исторической победы над злейшими врагами нашей великой, любимой Родины. С новой силой классический труд товарища Сталина вдохновляет сейчас советских людей и все прогрессивное человечество в их благородной и мужественной борьбе за прочный и справедливый мир во всем мире, за счастье и дружбу народов, против новоявленных претендентов на мировое господство и поджигателей новой войны — американских и иных империалистов.

Американско-английские империалисты не только восприняли человеконенавистническую идеологию гитлеровских разбойников, но специально осмыслили и «совершенствуют» методы немецких и японских извергов по массовому уничтожению людей, применяя «научно-организационное убийство» женщин, стариков и детей в Корее. Идеологи «необходимости и неизбежности» войн разлагают самые низменные инстинкты, раздувают национализм, расизм, готовят кадры головорезов и насилиевых. Стремясь хоть как-нибудь прикрыть раздиравшие капиталистический мир экономические и социальные противоречия и оправдать подлогодную войну, продвигая преступники империализма вопреки фактам и здравому смыслу, принят о «перенаселенности» земного шара, о нехватке продовольствия и необходимости сократить население на одну треть. В новой войне они видят путь своего спасения, сохранения порядков, обеспечивающих высокие прибыли миллиардерам.

Но проповедь ненависти к другим народам и малютчанские бредни о «соединении» населения, как выражение политики раздора, встречают все более решительный отпор передовых людей всех стран. Движение за мир — это движение единства и братства, единство, складывающееся в реакцию, проясняющую империалистических поджигателей войны.

Иниции товарища Сталина служат для советского народа лучшим примером и толчком, чтобы и впредь неустанно усиливать военно-экономическое могущество нашей Родины, умножать силы социалистического государства, быть бдительными, чтобы никакая случайность не могла застать нас врасплох.

В веках будет жить гениальное творение товарища Сталина — книга «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Б. ЛЕОНИДОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ Закончили изучение программного материала

Первичная партийная организация Тапкентского машиностроительного завода МПС в нынешнем учебном году добилась некоторых успехов в политическом учебе коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива.

В кружках и полигруппах, созданных при нашей парторганизации, обучается 195 человек. 32 коммуниста самостоятельно работают над повышением своего идейно-теоретического уровня, 25 учаща в районной партийной школе.

Учебный год в сети партийного просвещения начался организованно. Этому предшествовала серьезная подготовительная работа, проведенная бюро партийной организации завода. Еще за полтора месяца до начала учебного года вопрос об организации партийной учебы обсуждался на общеавтоматическом партийном собрании. Каждому коммунисту была предоставлена возможность избрать для себя форму политической учебы. Особое внимание партбюро обратило на подбор руководителей кружков и полигрупп, а также консультантов для самостоятельного работающих над собой. Все утвержденные пропагандисты были переподготовлены на специальных семинарских занятиях.

В течение учебного года члены партбюро регулярно посещали занятия кружков и школ, оказывая практическую помощь пропагандистам и слушателям. Партбюро завода неоднократно слушало руководителей кружков партийного просвещения, а также коммунистов, самостоятельно изучающих основы марксистско-ленинской теории, своевременно высказывая те или иные недостатки и принимая меры к их устранению. Проводимые мероприятия по улучшению партийного просвещения и повышению качества учебы дали возможность успешно закончить изучение программного материала и организованно начать итоговые занятия.

Секретарь партбюро Тапкентского завода МПС.

На высоком идейно-теоретическом уровне велись занятия в филиале районной партийной школы на заводе, в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» второго года обучения, которым руководит тов. Сальковский. Пропагандисты много сделали для того, чтобы обеспечить выполнение плана, добиться активного участия в занятиях всех слушателей. Они сумели привлечь любовь к книге, интерес к учебным материалам, слушатели глубоко изучили материалы. Среди них тов. Тыньчоров, Калинин, Сметанин, Герасимов, Караманов. С хорошими показателями пришли к концу учебного года политшколы второго года обучения, где руководителем тов. Кузмиц, и кружок по изучению истории партии, руководимый тов. Лихолевых.

Сейчас партбюро завода направляет свои усилия на то, чтобы провести итоговые занятия на высоком идейно-политическом уровне. Большую помощь в этом оказывает нам Октябрьский районный секретарь первичных парторганизаций и пропагандистов системы партийного просвещения. Был обсужден вопрос о том, как организовать и провести итоговые занятия и подготовку к новому учебному году.

Сроки и методы проведения итоговых занятий были обсуждены со всеми коммунистами, занимающимися в кружках, а также с теми, кто самостоятельно изучает историю партии и отдельные произведения классиков марксизма-ленинизма.

В новом учебном году многие из закончивших учебу в кружках будут повышать свои политические знания путем самостоятельной работы над книгой. 15 коммунистов поступают в Вечерний университет марксизма-ленинизма, 26 — в вечернюю партийную школу.

Д. КОРОБОВСКИЙ,
Секретарь партбюро Тапкентского завода МПС.

Получили глубокую теоретическую подготовку

Второй год занимаются слушатели в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» при парторганизации Уч-Курганского хлопкоочеснительного завода. Кружок является одним из лучших в районе. В этом немалая заслуга его руководителя работника райкома партии тов. Тимендарова. Он сумел заинтересовать слушателей и привить им навыки к самостоятельной работе над книгой. У каждого из них он развил способность к творческому усвоению предмета, увязывая изучаемые вопросы из истории партии с текущим моментом. Ленини его тщательно подготовлены, содержательны. Слушатели хорошо усвоили пройденный материал по истории партии.

Сейчас кружок усиленно готовится к итоговому занятию. Повторные занятия показывают, что многие слушатели, как, например, Старостин, Немченко, Сер-

геева, Сабиров и другие, получили глубокую теоретическую подготовку.

За два минувших года нашего выпуск идейный уровень рабочих тов. Бойдаренко, Антонова и ряда других, которые до этого стеснялись выступать, так как не умели точно излагать свои мысли. Теперь все они четко отвечают на вопросы и активно участвуют в беседах.

Учеба в кружке, — говорит тов. Сабиров, — расширила мой политический кругозор и помогла мне, бывшему рядовому рабочему, стать заместителем механика завода. Я стал лучше ориентироваться в политических вопросах, повысилась моя трудовая активность.

Нет сомнения, что слушатели этого кружка проведут итоговое занятие на высоком теоретическом уровне, и многие из них получат отличную оценку.

Ф. РОШКОВИЧ.

Развернулась подготовка к итоговому занятию

Партийные организации «Среднедидрострой» и экспедиция «Гидропроект» много сделали для того, чтобы повысить уровень политического образования кадров строителей Главного Туркменского канала.

В этом году сотни партийных и беспартийных большевиков упорно овладевали марксистско-ленинской наукой. Секретари и члены бюро партийных организаций систематически контролировали ход учебы в сети партийного просвещения и глубоко выжили в идейное содержание занятий.

Многие пропагандисты успешно справились со своими обязанностями. Кружки и полигруппы своевременно начали подготовку к итоговому занятию.

Подготовке и организованно завершению учебного года парторганизация строительства уделяет особое внимание. Повсеместно проводятся заседания бюро,

открытые партийные собрания, где обсуждаются предварительные итоги учебы и практические мероприятия по подготовке к окончанию учебного года.

На днях при политделе состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций, руководителей кружков, политшкол и консультантов. Участники совещания обменялись опытом работы и обсудили организационные мероприятия по проведению повторных и итоговых занятий.

Во всех парторганизациях составлены календарные планы окончания учебного года по каждому кружку и политшколе в отдельности. Для самостоятельного изучающих марксистско-ленинскую науку проводятся дополнительные лекции, консультации и организуется теоретические конференции и собеседования.

С. ЕРМАКОВ.

Строго соблюдать сроки проведения сессий

Участие депутатов в работе сессий Советов является действительной формой привлечения их к государственному управлению. На сессиях решаются вопросы хозяйственного и культурного строительства, рассматриваются и утверждаются мероприятия, разработанные исполкомами и постоянными комиссиями.

Конституция Узбекской ССР обязывает исполкомы Советов депутатов трудящихся созывать сессии в установленные сроки, заблаговременно оповещать депутатов о дне сессий, приглашать их к активному участию в подготовке и рассмотрении вопросов, выносимых на сессию.

Там, где хорошо проводится эта работа, сессии проходят организованно, на них широко развита критика и самокритика. Это создает четкую плановость в деятельности Совета, позволяет своевременно проводить проверку исполнения решений, принятых сессиями, укрепляет авторитет Совета среди избирателей и обеспечивает выполнение задач, поставленных перед Советом. Там, где эти требования не соблюдаются, в деятельности Советов наблюдаются срывы, исполкомы не добиваются своевременного исполнения принятых решений.

Исполком Чиназского районного Совета депутатов трудящихся Тапкентской области (председатель тов. Рустапов, и. о. секретаря тов. Мирзахмедов) систематически нарушает сроки созыва сессий. Вопросы культурной жизни, отчеты о выполнении предположений избирателей, о работе постоянных комиссий и многие другие совершенно не обсуждались за это время.

Исполком райсовета за все время только один раз отчитывался о своей работе. Крупной ошибкой в деятельности исполкома является то, что он не привлекает депутатов к подготовке материалов к сессиям, и составлению проектов решений. Многие депутаты не принимают участия в работе сессии, не являются на заседания.

На сессиях Чиназского районного Совета слабо развита критика и самокритика. Протоколы сессий оформляются небрежно, решения излагаются неконкретно и своевременно не доводятся до исполнителей. В решениях не отражаются предложения, вносимые депутатами.

Исполком не установил систематического контроля за исполнением решений сессий. Вопросы о контроле исполнения ранее принятых решений не обсуждаются ни исполкомами, ни сессиями Совета. Выступления депутатов перед избирателями с разъяснением решений сессий не практикуются.

Все это говорит о том, что исполком районного Совета не уделяет должного внимания организации работы депутатов районного Совета, недооценивает необходимость активного участия всех депутатов в работе Совета и в своей практической деятельности не опирается на депутатов Совета и общественный актив.

Исполком районного Совета неудовлетворительно руководит работой поселкового и сельских Советов, расположенных на территории района.

Исполком Чиназского районного Совета не учит председателей и секретарей сельсоветов, как готовиться и проводить сессии сельских Советов.

Серьезные недочеты встречаются и в других вопросах работы исполкома Чиназского районсовета. В его деятельности отсутствует коллективность. Из 504 во. присутств, рассмотренных в 1951 году, 283 приняты опросом. Ни один депутат не отчитывался перед избирателями о своей деятельности и работе Совета.

Шлохо помогает исполком Чиназского районного Совета в практическом улучшении организационно-массовой работы Тапкентского облисполкома. Работники облисполкома не изучают опыт работы, не поправляют ошибок в деятельности районного Совета.

Недавно Президиум Верховного Совета УзССР заслушал доклад председателя исполкома Чиназского районного Совета тов. Рустапова и принял постановление, направленные на устранение установленных отмеченных недостатков.

Президиум Верховного Совета УзССР отменяет, что порочный стиль руководства со стороны облисполкома приводит к тому, что и в других районах области нарушаются сроки созыва и проведения сессий.

Исполкомы местных Советов депутатов трудящихся обязаны соблюдать сроки созыва сессий.

Ш. САБИРОВ,
Д. БОРОДИН.

ПРОТИВ ЧУДОВИЩНЫХ ЗЛОДЕЯНИЙ АМЕРИКАНСКИХ АГРЕССОРОВ

На предприятиях Ангрена прошли многочисленные митинги протеста против зверств американской военизированной полиции на островах Кочидо и в Пусане. С возмущением и беспредельным негодованием ульянцы Ангрена клеймят позором зарвавшихся американских империалистов.

Один за другим поднимаются на трибуну участники митинга. Среди них — знаменитый бригадир навалотбойщиков, почетный шахтер тов. Барабош.

— Нет слов, — говорит он, — чтобы выразить чувство гнева и ненависти к американским разбойникам, творящим неслыханные преступления на островах Кочидо. Надо положить конец этому разбою. Я присоединяю свой голос протеста к голосу всего советского народа и прогрессивного человечества и в ответ на прокламацию поджигателей войны беру обязательство систематически повышать производительность труда, беспрекословно увеличивать добычу угля. Пусть каждая тонна сверхпланового угля будет нашим ударом по врагу.

Десятник внутришахтного транспорта тов. Худяков заявил:

— Наша Родина стоит во главе лагеря мира, демократии и социализма. Советский народ занят мирным социальным трудом. Он презирает в жизни сталинский план преобразования природы. Но нашу мирную жизнь хотят нарушить американско-английские империалисты, они вынашивают преступные планы новой мировой войны и пренебрегают против Советского Союза и стран народной демократии. Наш долг — самоотверженным трудом крепить могущество любимой Родины. Это будет лучшим ответом американским агрессорам.

На митинге коллектива погрузочно-транспортного управления треста «Узбекуголь» старший машинист комсомольского паровоза № 41-01 тов. Мороз сказал:

— Американская военизированная полиция фашистов в своих преступлениях. Мы требуем положить конец кровавым преступлениям американцев!

Митинги бурного протеста против злодеяний американских империалистов в Корею прошли на многих предприятиях города.

Преступники должны понести наказание

Американские агрессоры в своих зверствах превзошли гитлеровских палачей. Веди провокационную войну против миролюбивого корейского народа, они применяют чудовищные средства истребления невинных людей — бактериологическое и химическое оружие.

На островах Кочидо американские империалисты производят «эксперименты» над живыми людьми, борющимися за свою свободу и независимость. На них испытывают действие газов, ядов, смертоносных микробов. Американские палачи пытаются пытками выудить военнопленных и откажут от репатриации. Они беззастенчиво нарушают международное право, установленное цивилизованным человечеством.

Советский народ и все свободные народы мира клеймят позором варварство и злодеяния американской военизированной полиции фашистов в Корею.

Мы требуем немедленного прекращения зверской расправы американских палачей над корейскими и китайскими военнопленными. Американские военные преступники должны понести суровую кару.

Профессор М. УРАЗБАЕВ.
Лауреат Сталинской премии, директор института сооружений Академии наук Узбекской ССР.

О заочном обучении учителей

Заочное обучение — испытанная форма повышения квалификации учителей. На постановку его наше государство расходует огромные средства.

Тем не менее заочное обучение учителей страдает серьезными недостатками.

Главный из них состоит в том, что большая часть студентов заочных отделений вузов систематически не выполняет учебного плана. А в результате выпуск на этих отделениях ежегодно бывает меньше намеченного по плану.

Заочное отделение УаГУ, например, при тысячном контингенте обучающихся в прошлом году выпустило лишь около 20 человек. Неблагополучно в этом отношении и в Самаркандском объединенном педагогическом и учительском институте. Во многом здесь виноваты сами вузы. Заочные отделения не ведут настоящей борьбы за качество учебы, не удовлетворяют полностью запросов студентов, не добиваются выполнения учебных заданий всеми слушателями. Постепенно у многих студентов-заочников создается огромная академическая задолженность. Некоторые из них теряют уверенность в возможности без отрыва от основной работы завершить образование и прекращают занятия. За последнее время из нашего института вышло 58 студентов-заочников. Большим нашим недостатком является то, что мы до сих пор не создали консультационных пунктов в отдаленных районах. Это отражается на успехах в обучении живущих там заочников.

Практика заочного обучения показывает, что наилучшие результаты достигаются там, где высшим учебным заведениям оказывают должную поддержку местные партийные и советские организации, органы народного образования. Однако надо сказать, что во многих районах Самаркандской области мы не встречаем в своей работе необходимой помощи со стороны местных организаций.

Заочное отделение нашего института испытывает большие трудности при проведении экзаменационных сессий и государственных экзаменов. Часть заочников не является на экзаменах, другие прибывают в Самарканд с опозданием и часто не по своей вине. Районные отделы народного образования зачастую не проявляют заботы о своевременной отправке студентов-заочников в институт, а иногда даже задерживают их под различными предлогами. В прошлом году на летнюю сессию не явилось 69 заочников. Только из Комсомольско-

РАСТОЧИТЕЛЬНОСТЬ

Как в Кашка-Дарьинской области используют минеральные удобрения

Советское правительство, большевикская партия, проложили неустанный путь к дальнейшему развитию хлопководства, повышению его урожайности, из года в год обеспечивая хлопководов колхозами и совхозами минеральными удобрениями во все возрастающем количестве и лучшего качества. Хлопководы Кашка-Дарьинской области наглядно убеждаются в этом на собственном примере.

Там, где правильно используют минеральные удобрения, достигается значительный прирост урожая. Так, в прошлом году сельхозартели «Кзыл Юлдуз», Кашка-Дарьинского района, вырастила и сдала государству по 40,7 центнера сырья с гектара на 570 гектарах. На гектар хлопковой площади в этом колхозе было внесено под урожай 1951 года достаточное количество азотных и калийных удобрений. Как отмечают агрономы, прибавка урожая составляет до 11 центнеров с гектара. Звено депутата Верховного Совета Узбекской ССР Ташбиби Пардаева из колхоза «Ленин учкун», Янгобагского района, на своем участке получило 72-центнеровый урожай.

— Высокий урожай хлопка звено смогло вырастить, — говорит Пардаева, — прежде всего потому, что мы вовремя и как следует внесли минеральные удобрения, вносили их в смеси с местными удобрениями и только механизмами. Вслед за подкормкой проводили полив мягкой струей, следя, чтобы ни один грамм аммиачной селитры не уносился водой, не пропал под солнцем.

Такие большие возможности повышения урожайности имеют все колхозы области. Однако не везде их используют. Более того, как показывают факты, некоторые руководители, начиная от председателей колхозов и кончая работниками областного масштаба, беспечно относятся к минеральным удобрениям, в результате чего важнейший резерв урожайности остается далеко не исчерпанным.

Так, колхозы Каршинского, Каммашинского районов в прошлом году внесли на хлопковые поля достаточно минеральных и местных удобрений. Однако, только потому, что после подкормки, проведенной без контроля, небрежно, задерживались вегетационные поливы, удобрения не полностью окупались урожаем.

В нынешнем году многие колхозы области повторяют эти ошибки.

На базах Хлопкосаба в Кашка-Дарьинской области удобрений скопилось огромное количество. Некоторые колхозы были вынуждены даже удобрения, которые были вывезены еще весной. Так поступают, например, правления сельхозартели имени Ленина, имени Ворошилова, «Кзыл Узбекистан», Янгобагского района, «Паштинизм», имени Карла Маркса, имени Фрунзе, Шахрисабзского района, «Кзыл Октябрь», имени Кагановича, Китабского района.

В Каршинском районе возле полотно железной дороги лежит более 500 тонн сульфата аммония и суперфосфата. Много удобрений находится под открытым небом на Шахрисабзской, Китабской, Каммашинской, Янгобагской и других базах.

Такая же картина наблюдается и в некоторых колхозах. Сильно и рядом удобрения можно видеть рассыпанными у обочин хлопковых плантаций, дозоров, во дворах. В сельхозартели имени Карла Маркса, имени Фрунзе, имени Мадленова, Шахрисабзского района, сотни тонн удобрений попали под дождь, вытопили удобрения, не говоря уже о том, что для хранения азотных и фосфорных удобрений существуют и общекло-

хозные склады. Беспечность бригадир Парда Уаилова из сельхозартели имени Фрунзе привела к потере 15 тонн удобрений.

Теперь — о внесении удобрений в почву.

Колхозы имени Карла Маркса, Китабского района, «Коммунизм», Каршинского района, и другие делают это вовремя, добросовестно. Первую подкормку растений начали сразу же после появления всходов. В результате правильной подкормки, проведенной СУЗ-ом с достаточным внесением удобрений, своевременно высеяли и хорошо обработали хлопчатник, быстро развивающийся и растет. Началась массовая бутонизация его.

Однако во многих других колхозах области подкормка приводит неоправданно, безконтрольно. Работники, несмотря на то, что МТС не выполняет своевременно задания по механизированному внесению удобрений.

Первая подкормка хлопчатника в области выполнена не более чем на 60 процентов. Особенно тревожное положение в Шахрисабзском, Янгобагском, Китабском, Чиракчинском, Каршинском районах.

Большая доля вины за затяжку подкормки ложится на руководителей областного управления хлопководства. До сих пор не закончена наработка СУЗ'ов на тракторы. Во 2-й Шахрисабзской МТС из 38 агрегатов в работе подготовлено только 17, а работает всего 8. Не включено в работу значительное количество СУЗ'ов в 1-й Янгобагской, Чиракчинской, Каршинских МТС. Крайне низка производительность машин. Так, в 1-й Чиракчинской МТС она вдвое ниже плановой.

Не уделяется должного внимания качеству работы СУЗ'ов.

В колхозе имени Шерини, Каршинского района, универсалы Хайт Рузыев, Дикабар Дураев не отрегулировали рабочие органы СУЗ'ов. Удобрения остаются на поверхности почвы. В сельхозартели «Красная Москва», того же района, аммиачная селитра вносится вручную. Такая же картина наблюдается в колхозах имени Куйбышева, Китабского района, имени Ахунбаева, «Коммунизм», Шахрисабзского района.

Большую посылку минеральных удобрений приносит тогда, когда их вносят с двух сторон рядка. Но этому делу в Кашка-Дарье не уделяют должного внимания.

Пропаганда передовых приемов подкормки поставлена на рутинное положение. Областное управление сельскохозяйственной пропаганды (начальник тов. Ибрагимов) запустило эту работу. Многие механизаторы умело эксплуатируют пороборудованный удобритель СУЗ-8. Другие же не знают, как им пользоваться. Но специалисты областного управления во время не приходят им на помощь.

В колхозах имени Сталина, имени Молотова, имени Микояна, Каршинского района, подкормка закончена 12—13 дней назад, а полив до сих пор не дан.

Участковый агроном 1-й Шахрисабзской МТС тов. Каримов был оштрафован, когда в сельхозартели имени Карла Маркса, имени Фрунзе удобрения вносились неправильно, разбрасывались комьями на поверхности почвы, но он даже не сделал замечания ни бригадирам, ни руководителям колхозов. Точно так же ведет себя участковый агроном той же МТС тов. Исмаилов. Не в чести это специалистам сельского хозяйства!

Надо принять все меры, чтобы каждый килограмм минеральных удобрений был бережно сохранен, во-время и правильно внесен в почву.

**В. СЕДОВ,
М. БОБОВ,
П. ШУМИЛИН,
Н. ВИХРЕВ.**

В Совете Министров Узбекской ССР

О неудовлетворительном проведении сеноуборки и силосования кормов в колхозах и совхозах Узбекской ССР

Совет Министров Узбекской ССР отметил, что, несмотря на хороший урожай трав, сеношение в колхозах и совхозах происходит крайне плохо. Это является следствием того, что руководители советских и сельскохозяйственных органов областей и районов не осуществляют должного руководства этим важнейшим мероприятием.

Совет Министров Узбекской ССР обратил внимание: сеношение, сенокос, сенокосарукуль, Совет Министров Кара-Калпакской АССР, облуполномоченными, районными директорами МТС и МКС устранить недостатки в проведении сеноуборки и силосования кормов и принять решительные меры к созданию в каждом колхозе и совхозе запасов кормов в размере, полностью удовлетворяющих потребности общественного животноводства. Совет Министров УзССР потребовал полностью использовать на сенокосе тракторные, конные сенокосилки, выделит на заготовку кормов необходимого числа колхозников и рабочих совхозов, быстрее завершить ремонт сеноуборочных машин и силосорезов, не допускать длительного разрыва между скашиванием трав и скирдованием сена, своевременно вести оздоровление кормов и обеспечить охрану их, добиться получения не менее четырех урожаев на люцерновых полях прошлых лет и двух — на люцерновых выщипанных полях.

Совет Министров Узбекской ССР обратил внимание, облуполномоченными добиться безусловного выполнения каждой МТС и МКС планов сеношения и силосования кормов и обратил особое внимание на необходимость комплексной механизации сеноуборочных работ — скашивания, сгребания и стогования сена.

Колхозам, имеющим излишки сенокосов, рекомендовано передавать в установленном законом порядке на 1952 год неиспользуемые сенокосные участки колхозам, нуждающимся в них.

Придавая большое значение обеспечению населения соевыми кормами, Совет Министров Узбекской ССР потребовал безусловного выполнения плана сена кормовых культур, силосных культур и однолетних трав, тщательного ухода за посевами, организации строительства новых и ремонта существующих силосных ям, траншей, башен, строгого соблюдения техники силосования, широкого использования под силос всех полевых и луговых ресурсов.

Совет Министров потребовал безусловного выполнения каждым колхозом обязательных поставок государству сена из первых урожаев и хорошего качества. Совет Министров Узбекской ССР напомнил руководителям советских организаций, колхозам и совхозам об их ответственности за своевременное выполнение всех работ по обеспечению кормами общественного поголовья скота.

МЕСЯЧНИК СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Ежедневное проведение месячника сельскохозяйственной литературы стало хорошей традицией интеллигов Узбекистана.

Тысячи новых книг рассылаются «Узбекнизоғором» колхозам и совхозам. Для 48 колхозов Ташкентской области уже укомплектованы и отправлены специальные библиотеки сельскохозяйственной литературы.

Начались выезды в колхозы агитбригад. В колхозах читаются лекции, организуется книжные базары.

иметь достояние кадры преподавателей, хорошо освоивших заочную систему обучения. Против этой истины не возражают ни слова и в министерстве. Однако, когда приходит пора укомплектовать заочное отделение постоянными кадрами преподавателей, в министерстве противятся этому, допуская, что заочное отделение может обойтись временным контингентом преподавателей. Подобная вредная практика тяжело отражается на качестве выполнения учебного плана.

Работники министерства не изучают постановку заочного обучения на местах, судят о работе институтов лишь по их отчетным данным. Но отчеты, свидетельствующие о неблагоприятном состоянии заочного обучения, не возбуждают тревоги у работников министерства, не наталкивают их на мысль, что пора навести порядок на этом важном участке подготовки педагогических кадров.

Министру просвещения тов. Муратходиаеву известно и то, что в министерстве плохо поставлено учебно-методическое руководство заочными учебными заведениями. Реальные недостатки, не признанные, ибо никаких ошутительных изменений в руководстве институтами мы не замечаем.

В министерстве не занимаются обобщением опыта работы заочных отделений вузов. Почему бы, наконец, время от времени не проводить совещаний работников заочной системы обучения, где бы они могли обменяться мнениями, решить ряд практических вопросов, изучить и обобщить ценный опыт, несомненно имеющийся в отдельных вузах, с тем, чтобы распространить его на все институты.

Х пленум ЦК КП(б) Узбекистана, обсудивший вопрос о состоянии идеологической работы в республике, как известно, вскрыл серьезные недостатки и ошибки в народном образовании. Во многом они, как указывалось на пленуме, объясняются недостатком высококвалифицированных педагогических кадров, неудовлетворительной работой по повышению общеобразовательного и политического уровня учителей. Касаюсь этого, Министерство просвещения, реализуя решение пленума ЦК КП(б)У, должно было обратить особое внимание на улучшение заочной подготовки учителей кадров. Но министерство еще неудовлетворительно превратило в жизнь указанный пленумом ЦК КП(б)У.

Наш институт сейчас принимает ряд мер, чтобы улучшить работу своего заочного отделения. В этом исключительное большое дело мы идем помощи от Министерства просвещения и его местных органов, от партийных и советских организаций области.

Д. УСМАНОВ.
Директор Самаркандского объединенного педагогического и учительского института.

Против беззакония и произвола французских властей!

Письма Жака Дюкло и Андре Стиля следователю Жакино

ПАРИЖ, 7 июня. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала сегодня следующее письмо Жака Дюкло, которое он направил вчера следователю Жакино: «Г-н следователь, 29 мая вы предъявили мне обвинение в «покушении на внутреннюю безопасность государства» на основании того, что я был якобы застигнут на месте преступления. Можно было полагать, что вы располагали 29 мая установленными фактами, которые позволяли вам нарушить мою парламентскую неприкосновенность. В действительности же, ваше дело было настолько пусто, что вы предпочли не открывать его передо мной, когда предъявили мне обвинение. Вы давали были неспособны, и понятия почему, сказать мне, как к этому относился закон, по какому причине вы меня обвиняете.

Я узнал от своих адвокатов, что только сегодня, 6 июня, они ознакомились с полным делом, касающимся обвинения «в покушении на внутреннюю безопасность государства», которое мне предъявлено. До этого времени, и не без труда, они смогли добиться предоставления им только части дела, якобы констатирующей, что я был застигнут на месте преступления. Именно на этой части дела, которое было передано моим защитникам 2 июня, и основывались, когда выдался ордер на арест, вопреки положениям статьи 22-й конституции о парламентской неприкосновенности.

Изучение документов, переданных сегодня моим адвокатам, позволяет мне констатировать, что в деле фигурирует под № 16 доклад префекта полиции Бейло прокурору республики, датированный 29 мая. Если бы этот доклад не был составлен задним числом и в связи с требованиями дела, то он должен был бы фигурировать в числе документов, в результате которых вы мне предъявили обвинение. Следовательно, есть все основания полагать, что доклад Бейло был сфабрикован после того, как мне было предъявлено обвинение, и даже после 2 июня, и приобщен к делу.

Этот факт, который проливает свет на намерения и на методы злоупотребляющей своей властью правительства, возглавляемого бывшим сотрудником нацистских оккупантов, показывает, в какой мере я был прав, подав жалобу на двух судебных чиновников, которые, не располагая никакими документами или фактами, не колеблясь, наложили руку на избранный народ. Я пишу вам се-

годня, протеста против недостойных приемов, которые применяются по отношению ко мне лишь для того, чтобы отметить сегодня же этот факт, ибо нет никакой гарантии, что завтра досье не подвергнется новым манипуляциям, т. е. глубоко верно, что правительство национальной измены, отдавшее приказ о моем аресте, способно на любое преступление.

Но я могу вам сказать в заключение, что бесчестные министры тщетно будут пытаться придать видимость юридического обоснования своему грубому посягательству на демократические свободы, тщетно они будут пытаться заглушить голос народа Франции, который глубоко надеется на то, что ему удастся отстоять нашу национальную независимость.

Соблаговолиите принять и т. д.
Жак Дюкло — депутат от департамента Севы, бывший вице-председатель Национального собрания, председатель парламентской группы коммунистической партии, государственный заключенный.

Газета «Юманите» опубликовала также письмо Андре Стиля следователю Жакино: «Г-н следователь, мой адвокат ознакомил меня сегодня с делом по обвинению в «покушении на внутреннюю безопасность государства», которое возбуждено против меня. Я констатирую, что в нем нет никакого протокола, никакого факта, никакого документа, никакого подтверждения фактов, которые могли бы явиться основанием для обвинения, предъявленного мне вами 30 мая. Таким образом, вы взяли на себя ответственность обвинить меня и выдать ордер на арест, будучи совершенно не в состоянии мотивировать чем бы то ни было ваше решение. Цель этого письма — констатировать этот факт сегодня же. Это — явное доказательство несостоятельности этого смехотворного обвинения. Достаточно, следовательно, распространения правительства в его американских агентах, чтобы было выдано «летр де каше» (Стиль имеет в виду королевские указы об аресте или заточении без суда и следствия. — Прим. ред.) против главного редактора «Юманите» и чтобы он был подвергнут предвзятительно заключению в нарушение всех конституционных гарантий и законов о печати.

Свободу Жаку Дюкло!

РУМЫНИЯ
БУХАРЕСТ, 6 июня. (ТАСС). Ежедневно трудящиеся Румынии посылают французскому правительству сотни телеграмм протеста против незаконного ареста Жака Дюкло. В то же время румынские сторонники мира направляют телеграммы и письма с выражением солидарности Французской коммунистической партии и ее славному руководителю Жаку Дюкло.

Коллектив завода «Индустрия сырьев» в городе Кымпия-Тура в телеграмме на имя французского правительства пишет: «Мы требуем немедленного освобождения великого борца за мир и свободу народов Жака Дюкло».

Массовые митинги протеста против ареста Жака Дюкло проходят в деревнях и селах страны.

На митинге также выступили: заместитель председателя исполкома Венгерской федерации профсоюзов Жюк Скюв-фаль, председатель Национального комитета Венгерской федерации демократической молодежи Лю Чэ-чэн и другие.

Участники митинга приняли телеграмму солидарности с Жаком Дюкло и телеграмму протеста правительству Пина против незаконного ареста Дюкло, в которой требуют его освобождения.

АВСТРИЯ

ВЕНА, 6 июня. (ТАСС). Как сообщает демократическая печать, в Австрии продолжается волна протестов против ареста Жака Дюкло и Андре Стиля. На многих предприятиях страны прошли митинги протеста.

В резолюции, принятой рабочими и служащими машиностроительного завода в Леоберсдорфе, говорится: «В нашей памяти еще живы ужасные воспоминания о методах фашизма и гитлеровского гестапо... Французское правительство в своих преследованиях демократических сил следует по пути фашистского рабочего класса за прогресс и мир и целиком стоим на его стороне».

Подобные резолюции были приняты на собраниях рабочих фирмы «Аутоколдер» (Вена), металлургических заводов Дованна и других предприятий.

На многих собраниях трудящихся были избраны делегации, которые передали французскому миссии в Вене решительный протест против ареста Жака Дюкло и Андре Стиля.

КИТАЙ

ПЕКИН, 8 июня. (ТАСС). Вчера в Пекине состоялся массовый митинг в поддержку французского народа, борющегося за мир, и протеста против незаконного ареста Жака Дюкло. На нем присутствовало более 6 тысяч человек.

На митинге выступил Го Мо-чун. Он говорил о гневном протесте всего китайского народа против незаконного ареста секретаря компартии Франции Жака Дюкло. От имени китайского народа Го Мо-чун передал горячий привет славному сыну французского народа Жаку Дюкло.

Страстную речь против американской политики агрессии на Дальнем Востоке и в Западной Европе, против ареста Жака Дюкло произнесла заместитель председателя Венгской коммунистической федерации женщины Ли Дэ-чэнь.

ДОПРОС ЖАКА ДЮКЛО

ПАРИЖ, 7 июня. (ТАСС). Как видно из сообщения агентства Франс Пресс, сегодня следователь Жакино допрашивал Жака Дюкло в течение 3,5 часа. Дюкло заявил протест против незаконного заключения его в тюрьму, потребовал прекратить преследование и немедленно освободить его.

ЗАЯВЛЕНИЕ АДВОКАТОВ ЖАКА ДЮКЛО ПО ПОВОДУ ДОПРОСА ДЮКЛО

ПАРИЖ, 8 июня. (ТАСС). Газета «Суар диманш» опубликовала заявление адвокатов Жака Дюкло — Биллар, Брюге, Ферручи, Ледермана, Маттаррасо, Нормана и Венсия по поводу допроса Жака Дюкло судебным следователем Жакино.

Дюкло, говорится далее в этом документе, тщетно требовал от судебного следователя, чтобы ему уточнили факты и предъявили документы, на основании которых была взята ответственность за посягательство на его парламентскую неприкосновенность.

В частности, Жак Дюкло потребовал от следователя:

1. Чтобы тот немедленно отправился в префектуру полиции и тотчас же опечатал рапорта и протоколы, составленные по поводу манифестации 29 мая.
2. Немедленно вызвать полицейского офицера Вердана (руководившего арестом Дюкло, — Ред.), чтобы тот рассказал об условиях, при которых был арестован Дюкло, прежде чем произойдут новые встречи Вердана с его начальниками и подчиненными.

Конференция сторонников мира в Осло

ОСЛО, 9 июня. (ТАСС). Вчера в Осло состоялась столичная конференция сторонников мира. В ней участвовало 133 делегата — представители 61 профсоюзной и других рабочих коллективов столицы. 26 дневных общественных организаций и 30 различных молодежных, культурных, спортивных и других общественных организаций.

Конференция приняла две резолюции. В первой — общеполитической резолюции участники конференции выступают с требованием о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, осуждают военные соглашения, подписанные в Вине и Париже, и требуют решения германского вопроса на основе

заключения мирного договора с объединенной Германией. В резолюции резко осуждается применение американскими войсками в Корею бактериологического оружия и выдвигается требование, чтобы США ратифицировали Женевскую конвенцию, запрещающую ведение бактериологической войны.

Вторая резолюция направлена против осуществления в Норвегии гонок вооружений и, в частности, против удлинения срока военной службы.

Участники конференции создали ежегодный комитет защиты мира. В его состав избраны 13 человек во главе с профсоюзным деятелем, членом рабочей партии Оскар Кристиансеном.

Заявление Бюро Всемирного Совета Мира и общественных деятелей отдельных стран

ПРАГА, 8 июня. (ТАСС). Бюро Всемирного Совета Мира и общественных деятелей различных стран опубликовали заявление, в котором говорится: Действия, предпринятые против Национального совета французского движения сторонников мира, и другие репрессивные меры против движения за мир во Франции глубоко возмущают нас.

теперь ополчились во Франции на тех, кто независимо от социального происхождения и политических взглядов, объединившись открыто, защищают дело мира.

События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 7 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня, что вчера на фронтах особых изменений не произошло.

Сегодня зенитные части Народной армии и отряды стрелков — охотников за вражескими самолетами сбили 6 самолетов противника, принимавших участие в бомбардировке и обстреле мирных населенных пунктов в районах Пхеньяна, Вонсана, Ковоня и Иохуна.

ПХЕНЬЯН, 8 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи

Обращение военнопленных, заключенных на о-ве Кочжедо, к корейскому народу

ПХЕНЬЯН, 8 июня. (ТАСС). Сегодня Центральное телеграфное агентство Кореи передало обращение пленных солдат и офицеров корейской Народной армии, находящихся на о-ве Кочжедо, ко всему корейскому народу. Это обращение было доставлено в Северную Корею партизанской эстафетой через вражеские кордоны, через линию фронта.

человек был лишен зрения. 19 мая в секторе № 68 американцы устроили слепого провокацию: они объявили, что военнопленные, желающие возвратиться в Северную Корею, должны выстроиться возле лагеря и быть готовы к посадке на паром. В надежде вернуться на родину возле лагеря выстроились все пленные. Тогда американские солдаты открыли по ним огонь из пулеметов и автоматов и пустили в ход даже танки.

Воззвание Международного объединения профсоюзов рабочих металлургической и машиностроительной промышленности

ВЕНА, 8 июня. (ТАСС). Международное объединение профсоюзов рабочих металлургической и машиностроительной промышленности (производственный отдел ВВП) обратилось к рабочим металлургической и машиностроительной промышленности всех стран с воззванием, в котором говорится:

борьбы металлургов и всего рабочего класса Франции.

«От имени 10 млн. членов Международного объединения профсоюзов металлургической и машиностроительной промышленности и машиностроительной промышленности всех стран, которые борются против фашистских мер, принимаемых правительствами по приказу Вашингтона.

Международное объединение профсоюзов металлургической и машиностроительной промышленности и машиностроительной промышленности особенно приветствует также рабочих металлургической и машиностроительной промышленности Японии, брошенных в тюрьму борцов Испании, Греции, Югославии и немцевых трудящихся, борющихся против сепаратного договора.

Находясь во главе рабочего класса Франции, металлурги мужественно выступили против Риджуэла — генерала бактериологической войны. Чтобы подавить могучий протест народа, правительство арестовывает профсоюзных лидеров и, пренебрегая всеми законами, бросило в тюрьму секретаря Коммунистической партии Франции Жака Дюкло.

Международное объединение профсоюзов металлургов и рабочих машиностроительной промышленности в колоннах и зависимых странах, которые мужественно борются за свободу и независимость, несмотря на кровавые дикие репрессии колониаторов, как, например, в Тунисе и в ряде стран Латинской Америки.

Трудящиеся Франции знают, что, борясь за освобождение Жака Дюкло и его соратников, они защищают свою свободу и препятствуют установлению фашизма — самой худшей формы господства капитализма. Они также знают, что тем самым они борются за мир, за улучшение жизненных условий, за право на труд. Всякая репрессия преследует цель увеличить сверхэксплуатацию и нищету ради неслыханно высоких прибылей трестов, выступающих за политику войны.

Оно приветствует металлургов Соединенных Штатов Америки, борющихся против наступления на профсоюзные права, против полицейских насилиев, за улучшение своих жизненных условий.

Международное объединение профсоюзов металлургической и машиностроительной промышленности заявляет решительный протест против арестов патриотов — защитников мира, свобод и требований трудящихся. Оно выражает свою полную солидарность с арестованными. Оно выражает уверенность в успехе

Международное объединение профсоюзов металлургов и рабочих машиностроительной промышленности заявляет решительный протест против арестов патриотов — защитников мира, свобод и требований трудящихся. Оно выражает свою полную солидарность с арестованными. Оно выражает уверенность в успехе

Сообщение руководства Итальянской коммунистической партии

РИМ, 8 июня. (ТАСС). Руководство Итальянской коммунистической партии опубликовало сообщение, в котором говорится, что руководство компартии опубликовало на своих заседаниях 4 и 5 июня результаты последних выборов в муниципальные и провинциальные советы. На основе данных, полученных в центре и переданных местными организациями партии, руководство констатирует с удовлетворением, что выборы, происшедшие преимущественно в южных областях, на Сицилии и на Сардинии, продемонстрировали значительное укрепление и успехи всего народного движения за социальное и политическое возрождение и демократизацию этих областей.

не всюду, то во многих районах Южной Италии и в Риме, продвижение вперед монархических и фашистских сил. Монархический избирательный закон, избранный правительством для того, чтобы устранить из органов местного самоуправления представителей левых партий, дал возможность открыто реакционным силам наложить руку на муниципалитеты ряда провинциальных центров. Этим еще раз доказано, что антикоммунизм открывает двери фашизму.

Правая христианско-демократическая партия, говорится далее в сообщении, не пренебрегая никакими средствами для того, чтобы помешать этому процессу страны, потеряла провал. Изменилось голосов по сравнению с выборами 18 апреля 1948 года. Сателлиты этой партии — социал-демократы, республиканцы и либералы — потеряли еще одну часть своих избирателей, причем число последних даже в некоторых важных центрах свелось к ничтожной величине.

Руководство компартии решило созвать пленум Центрального комитета для того, чтобы обсудить как результаты выборов, так и всю создавшуюся обстановку и уточнить задачи, стоящие перед партией в ее работе и борьбе за осуществление — перед лицом угрожающих опасностей — нового действительного единства антифашистских демократических Народных сил.

Американские газеты о сепаратном договоре с Западной Германией

НЬЮ-ЙОРК, 7 июня. (ТАСС). Сепаратный военный договор США, Англии и Франции с Западной Германией вызывает протесты не только в западноевропейских странах, общественность которых расширяет его как новый шаг по пути к войне, но и в широких кругах Соединенных Штатов. «Вашингтон таймс геральд» в передовой статье называет соглашение США, Англии и Франции с Западной Германией о сепаратном договоре и о включении западной армии «роковым шагом». Газета заявляет, что обязательства США, взятые по договору о создании так называемого «европейского сообщества», представляют собой «широкую и зловещую гарантию», грозящую вовлечь США в войну.

компас» опубликовала 4 июня статью, в которой приводится телеграмма баянера Джеймса Уорберга члену сенатской комиссии по иностранным делам. В этой телеграмме указывается, что при ратификации Северо-атлантического договора давались торжественные заверения в том, что договор не связан с перевооружением Германии и не будет этому способствовать. Уорберг подчеркивает, что эти заверения оказались невыполненными.

За два года со дня организации в Румынии научного сельскохозяйственного общества имени И. В. Мичурина в стране создано около 1.500 мичуринских кружков. Членами общества прочитано свыше 20 тыс. лекций и докладов об учении Мичурина.

В настоящее время каждый десятый рабочий в Австрии не имеет работы. Только в металлургической промышленности страны насчитывается 11 тыс. безработных.

После того, как сюда прибыл новый командант лагеря палач Буотнер, говорит далее в обращении, над нашей жизнью нависла серьезная опасность. Буотнер вероломно нарушил обещание бывшего команданта лагеря Колсона о том, что после освобождения задержанных нами Додда в лагере будут преобразованы кровопролития, наставленная вербовка в банды предателей Ли Сын Ма и Чан Кай-ши, будет запрещен насильственный сбор подписей под фальшивыми заявлениями об отказе от репатриации по так называемому принципу «добровольности», а также о том, что пленным будут обеспечены человеческие условия существования.

Буотнер, говорится далее в обращении, заявил, что задержание Додда и смещение Колсона пленным придется расценивать как дорожную цену. Однако нашу решимость не сломят ни террор, ни пытки американских палачей. Все мы, как один, заявляем: нас нельзя запугать, нас не сломят, не смогут превратить в пушечное мясо, в рабов американских империалистов. Мы будем отстаивать свои права и свою жизнь. Мы надеемся, что в этом нам поможет наш народ, наши славные друзья — китайские добровольцы, поможет все прогрессивное человечество.

Так, 18 мая 1952 года в секторе № 76, где был задержан Додд, по приказу Буотнера были зверски убиты 13 наших товарищей. В тот же день в секторе № 77 американцы применили против пленных слезоточивые газы, в результате чего погибли 24 человека и 46

Да здравствует героический корейский народ! Да здравствует Трудовая партия Кореи и любимый вождь генерал Ким Ир Сен.

Переговоры о перемирии в Корее

ПЕКИН, 9 июня. (ТАСС). В сообщении корреспондента агентства Синьхуа из Ксюна говорится, что 7 июня главный делегат корейской и китайской стороны генерал Нам Ир на пленарном заседании вновь указал на нежелание другой стороны достигнуть соглашения относительно репатриации военнопленных в соответствии с Женевской конвенцией.

Генерал Нам Ир решительно осудил эту вероломную позицию американской стороны, — говорится далее в сообщении. — Он указал, что если одна из сторон желает отложить заседания во время нормального хода переговоров, то она должна прежде заручиться согласием другой стороны. Нам Ир потребовал, чтобы американцы соблюли необходимые правила процедуры и важности на переговорах, и снова предложил устроить следующее заседание 8 июня. Игнорируя решительный протест нашей стороны, Гаррисон покинул заседание, не дожидаясь, пока его переводчики окончат перевод его собственного выступления. Это еще раз доказывает, что американская сторона намеренно затягивает переговоры и не стремится к достижению соглашения о перемирии.

К предстоящему конгрессу сторонников мира стран Азии и Тихого океана

ПЕКИН, 7 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, на подготовительной конференции по созыву конгресса сторонников мира стран Азии и Тихого океана были приняты предложения по подготовке конгресса. Конгресс будет созван в конце сентября с. г. в Пекине. Общее число делегатов — 500 человек. Делегации от всех стран должны назначить по одному своему члену для создания подготовительного комитета конгресса. Подготовительный комитет будет находиться в Пекине.

ского и химического оружия; протесты против бомбардировок и массовых убийств немобилитантов и гражданских лиц; необходимость соблюдения международного права.

Комментария эту телеграмму, «Дейли компас» пишет, что правительство США игнорирует мнение американского конгресса и народа. «Прикрываясь «двухпартийным» согласием», добавляет газета, — правительство необходимо приступило к военным приготовлениям.

2. Развитие равных, взаимовыгодных и нормальных международных экономических отношений и культурного обмена; протесты против блокады и эмбарго; улучшение жизненного уровня народов; обеспечение благосостояния женщин и детей.

700.000 РАБОЧИХ ЯПОНИИ БАСТУЮТ В ЗНАК ПРОТЕСТА ПРОТИВ ФАШИЗЦИИ СТРАНЫ

ТОКИО, 7 июня. (ТАСС). По данным комитета совместной борьбы профсоюзов, сегодня в забастовке протеста против законопроекта о так наз. «предотвращении подрывной деятельности» и против пересмотра в худшую сторону законов о труде приняло участие свыше 700 тыс. рабочих. Около 3 млн. рабочих и служащих поддержали забастовку своими действиями. Шахтеры и служащие муниципальных предприятий отказались

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 июня в 19 часов в горпартабюро (ул. Сталина, 37) состоится лекция для инженеров и техников предприятий города на тему: «Анализ хозяйственной деятельности предприятий и контроль за выполнением производственной программы» (лекция 1-я). Лектор — тов. Картамышев.

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ МУХИТДИНОВ — САРВАРОВ

В Самарканде начался матч между победителем XVII шахматного чемпионата Узбекистана Мухитдиновым и Сарваровым. Матч играется из четырех партий. Победитель получит звание чемпиона республиканцев по шахматам на 1952 год.

ВСЕСОЮЗНАЯ КОНТОРА «СОЮЗРЕАКТИВБЫТ», ХИМРЕАКТИВБАЗЫ И МАГАЗИНЫ ПРИСТУПИЛИ К ПРИЕМУ ГОДОВЫХ ЗАЯВОК НА ХИМИЧЕСКИЕ РЕАКТИВЫ, ТРЕБУЮЩИЕСЯ ПРЕДПРИЯТИЯМ В 1953 ГОДУ.

Срок представления заявок — не позднее 15 июня. Заявки, поданные с опозданием или с нарушением установленного порядка, приняты не будут. Ценные заявки можно приобрести на Тагиченской химреактивбазе. Условно о порядке представления заявок на продукцию, реализуемую «Союзреактивбазой», можно узнать: гор. Ташкент, улица Карла Дегтяря, 78, «Ташхимреактивбыт». Телефон № 30-689.